
Ohlédnutí za rokem 2025 a výhled do nové sezóny 

 

Botanická zahrada Liberec má za sebou mimořádně úspěšný rok. V 
roce 2025 ji navštívilo více než 86 000 návštěvníků, což je nejvyšší 

návštěvnost za posledních 15 let. Výraznou roli v tomto úspěchu 
sehrál bohatý program připravený k 130. výročí založení botanické 

zahrady, který přilákal širokou veřejnost i odborné publikum. 

„Rok 2025 byl pro Botanickou zahradu Liberec výjimečný nejen díky výročí 

130 let od jejího založení, ale i díky obrovskému zájmu veřejnosti. Těší nás, 
že se k nám lidé vracejí nejen za krásou rostlin, ale i za poznáním, klidem 

a inspirací,“ říká ředitel Botanické zahrady Liberec Václav Lenk. Výroční rok 
nabídl desítky akcí, jako jsou výstavy, workshopy, koncerty či slavnostní 

víkendové události. Návštěvníci se mohli zapojit do komentovaných 
prohlídek a tematických stezek. Vyhledávané byly také tvořivé dílny pro 

rodiny s dětmi, které propojovaly témata botaniky, historie a další současná 
environmentální témata. Zahradu tak v uplynulém roce navštívilo o 9 255 

návštěvníků více než v roce 2024. 

„Zahrada se z pohledu návštěvníků za poslední roky zásadně proměnila. Je 

tu řada programů, výstav, akcí. To všechno také přispívá k tomu, aby lidé 
ve větším počtu přišli a prohlédli si skvělé botanické expozice. Děkuji panu 

řediteli a jeho týmu“, říká Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a 

cestovní ruch Libereckého kraje. 

Rok 2026 přinese další rozvoj a modernizaci areálu. Již na konci roku byly 

zahájeny práce na proměně informačního a navigačního systému podle 
nové vizuální identity, která zpřehlední orientaci návštěvníků a sjednotí 

komunikaci zahrady. V novém roce bude tato proměna pokračovat. 
Návštěvníci se tak mohou těšit nejen na nový vzhled informačních panelů, 

ale také na interaktivní prvky, které jsou součástí této proměny. V plánu je 

také postupná modernizace areálu a rozšiřování a obohacování rostlinných 

sbírek. 

Součástí změn bude také úprava akvarijní expozice. Karetka novoguinejská 

bude dočasně přesunuta do zázemí akvárií, kde bude mít k dispozici větší a 
vhodnější prostor. Zároveň pracujeme na jejím přesunu do jiné odborné 

instituce, která jí nabídne odpovídající podmínky pro další chov. Na jejím 
místě následně vznikne nová akvarijní expozice, která rozšíří nabídku pro 

návštěvníky. 

Poslední lednový víkend mohou návštěvníci využít slevy 10 procent ze 

vstupného díky spolupráci s organizací Pionýr, která každoročně pořádá na 
přelomu prvního a druhého pololetí školního roku akci Ledová města, do 

které se již potřetí zapojí i liberecká botanická zahrada. První akcí botanické 
zahrady v novém roce bude Zimní tvořivá dílna pro rodiče s dětmi, která 

nabídne hravý a tvořivý vstup do nové sezóny. V březnu pak návštěvníky 



čeká výstava jarních cibulovin, k níž je nově připraven i edukační program 
„Není cibule jako cibule“, zaměřený na životní cyklus a rozmanitost prvních 

jarních poslů. Edukační oddělení nabídne i v letošním roce osvědčené 

programy, jako jsou Masožravky: vzdělávací program k sežrání, Vodohrátky 

nebo Procházka botanickou zahradou. 

Novinkou roku 2026 budou také celoroční permanentky, které byly dosud 

dostupné pouze online. Již brzy si je návštěvníci budou moci zakoupit také 
osobně na pokladně botanické zahrady, což usnadní přístup stálým 

návštěvníkům. Botanická zahrada Liberec tak vstupuje do nové sezóny s 
ambicí nabídnout nejen krásné a inspirativní prostředí, ale také moderní 

služby, kvalitní vzdělávání a pestrý program pro veřejnost. 
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